

# 梁水镇中心卫生院 举办防治高血压、糖尿病义诊活动



活动现场

本报讯 高血压和糖尿病是威胁我国居民健康的主要慢性病。每年的11月14日是联合国糖尿病日，为提高广大群众对高血压和糖尿病的认识，积极采取行动预防

和控制高血压和糖尿病，提高居民健康素质，11月14日上午，梁水镇中心卫生院联合聊城大学生命科学院志愿者协会，在该镇举办一场义诊活动，进行量血压、测

血糖、检查眼底和健康咨询等活动，并邀请区卫生局健康教育宣讲团的专家进行现场授课，讲解高血压和糖尿病相关知识。

当天上午10点，活动现场坐满了前来听课的乡村医生和附近村庄的群众，在亲切的交流中，记者了解到，部分群众从来没有量过血压、测过血糖，对自己身患高血压或者糖尿病浑然不知；有的患者在明确诊断后并没有长期按规律地服药，亦没有定期监测及调整用药，为许多高血压和糖尿病的并发症埋下了隐患。宣讲团专家们耐心地为他们进行了权威性的指导，帮助他们建立起战胜疾病的信心。

活动现场，在聊城大学生命科学院志愿者咨询处，有一对老年夫妇引起了记者

关注，先是老婆婆坐下来咨询，后来她又回去把她的丈夫带来过来作了咨询，她说：“这样的活动实在太好了，我们老两口都做了血压、血糖测量和咨询，这样对身体健康问题也就放心了。”

此次活动中，医护人员实实在在为老百姓做了好事实，为人民群众献出了爱心，受到广大群众的欢迎和好评。在短短半天的义诊中，有200多人前来量血压、测血糖和咨询。梁水镇中心卫生院负责人介绍说，希望通过这样的活动能提高广大老百姓对高血压和糖尿病的防治意识，对自己的身体健康有新的认识，定期到医院检查，早期发现疾病，早期治疗。

(本报记者 李念辉 特约记者 正文)

# 东昌府人民医院 开展经颅磁刺激治疗 脑血管疾病效果明显

本报讯 东昌府人民医院聊大院区神经内科多年来专注研究治疗多种脑血管疾病，并开展了经颅磁刺激治疗，累计治疗脑梗死、颅脑损伤后功能障碍等疾病患者达千余例，均取得了较好的效果。

该科主任刘培茹介绍说，现在天气逐渐变冷，脑血管疾病也进入高发期，一旦发作就会给患者及家庭生活带来巨大痛苦和沉重的负担。以往对于脑血管疾病主要以药物治疗为主，康复效果一般，即便是抢救回患者生命，也极易产生后遗症，而且极易复发。经颅磁刺激治疗技术原理是通过脉冲电磁直接穿透颅骨及血脑屏障，在颅内形成立体感应电场，通过感应电场与脑细胞电位差现象，对脑细胞产生协同效应，给大脑补充能量，达到改善脑内血液循环加快细胞新陈代谢，改变大脑异常功能。

这项技术克服了传统物理治疗无法穿透颅脑屏障的缺陷，也解决了很多药物难以实现的效果，在治疗缺血性脑血管疾病、脑脊髓损伤性疾病、脑功能性疾病等方面都有较好的治疗效果。

(本报记者 李念辉 通讯员 田光建 谢鑫楷)

# 东昌府人民医院 开展糖尿病知识讲座

本报讯 每年的11月14日是联合国防治糖尿病日，今年的糖尿病日主题是“健康饮食与糖尿病”，为唤起群众对糖尿病防治的重视，普及糖尿病防控常识，11月12日，东昌府人民医院举办了糖尿病患者健康教育讲座。

综合内科主任肖庆军介绍说，目前我国约有9000多万名糖尿病患者，糖尿病已成为21世纪人类重要健康杀手，糖尿病患者一定要重视血糖稳定，若控制不好，对健康的危害是极大的，而患者在治疗的同时，注意健康饮食也是极为重要的一个方面。普内科主任徐少全还进行了题为《糖尿病的饮食治疗》的健康讲座，与听课患者进行了交流，解答了患者在疾病治疗过程中的疑问。

该院相关负责人表示，近一段时间以来，医院经常进行糖尿病健康教育讲座，旨在增加患者糖尿病防治知识，提高健康意识，减少并发症，提高患者生活质量。

(本报记者 李念辉 通讯员 田光建 谢鑫楷)

11月22日，梁水镇中心卫生院的医护人员为该镇百岁以上老人上门免费健康查体。

近年来，该镇关注高龄老人的身体健康，每年组织一次免费健康查体；还专门成立宣传组向老人进行健康保健知识宣传，并为每位老人建立健康档案，进行跟踪服务。

本报记者 李念辉 摄



## 健康知识宣传专栏

### 献血使人 更健康长寿

适量献血，可促进人体的新陈代谢，增强免疫力和抗病能力，还可刺激人体骨髓的造血功能，使其始终保持青春时期的造血状态，收到延年益寿的效果，并能防止动脉硬化等心脑血管疾病。

#### 献血可预防心脑血管疾病

有关专家对反复献血组26例、急性脑梗塞患者22例的血流变学各项均值做了比较，结果表明：反复献血组的全血粘度、红细胞压积、纤维蛋白原、红细胞电泳，均较正常值明显降低，而尤以红细胞压积最为明显，提示反复献血组的血液粘滞性下降；而脑梗塞患者组的上述指标均较正常值高，提示脑梗塞患者存在着高粘血症。因此，反复一定量的献血会使血液粘滞性下降，对预防心脑血管疾病有积极意义。

#### 献血可以降低血脂

人们由于体力活动的减少和生活水平的提高，体内积存了越来越多的脂肪。血脂长期处于较高的水平，俗称“血稠”。“血稠”的结果就是脂肪一层层地附着在人体的血管壁上，最后导致动脉硬化，血管弹性降低，形成了心脑血管病。而经常献血，养活了体内一部分粘稠的血液，并通过正常饮水填充了血容量，使血液自然稀释，血脂就会随着下降，也就减轻了动脉硬化的隐患。

### 可改善认知提升脑力的饮料

选对饮料可改善认知，提升脑力。据美国MSN生活网报道，营养学博士迪帕·维尔玛总结出“让你更聪明的几种饮品”。



1.石榴汁。石榴中富含多种独特的抗氧化剂，有助于提高认知和记忆。

2.茶。美国普度大学研究发现，绿茶中的多酚类抗氧化剂儿茶素EGCG既可增加脑细胞，增强记忆力。茶叶中还含有抗氧化剂，每天一杯红茶可缩短大脑反应时间。

3.黑巧克力饮料。黑巧克力关键成分可可中的黄酮醇有助于放松血管，降低血压，减少大脑破坏性损伤。

4.浆果果汁。黑莓和蓝莓可增强大脑神经活动和神经连接，预防早期大脑能力降低风险。记忆力以及运动技能和认知技能都得到改善。

5.姜黄茶。研究证实，姜黄中的活性物质姜黄素能够抑制认知障碍症发展进程。

6.白开水。人体的70%由水组成，多喝水有助于大脑获得更多的养分，使大脑功能处于最佳状态。为如此，身体脱水时，大脑也会出现思考困难及头痛。

### 大脑喜欢的几种运动

运动是健脑的最佳方式，不仅能够提高记忆力，还能有效预防各种脑部疾病。美国《医学日报》近日刊文，总结了6种简单有效的健脑活动。

1.跳舞。跳舞不仅能让人变得更聪明，它还能起到预防认知障碍症的作用。研究表明，跳舞能将人们患上认知障碍症的风险降低76%。这是因为，跳舞能同时调动大脑中多个区域的神经功能，有效地锻炼了手眼协调能力。

2.阅读。阅读能将人们患上认知障碍症的风险降低35%。斯坦福大学的学者认为，阅读需要多种复杂的认知功能相互协调，增加大脑特定区域的血流量。加拿大学者认为，阅读能增加词汇量，扩充知识范围，增强抽象推理力。

3.玩益智游戏。玩益智游戏能提高数字运用技能、演绎推理能力、判断思维能力和社交技能。即使是一个人玩的数独游戏，也能降低人们患上认知障碍症的风险，而猜字谜更是能将这一风险降低47%。

4.游泳。在水中把身体浸泡在达到心脏的位置能增加大脑中的血流量。澳大利亚的研究团队发现，当参与者浸泡在水中时，他们大脑中动脉的血流量增加了14%，大脑后动脉的血流量增加了9%。

